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$ Pas d’abréviations personnelles. 
$ Utilisez le plus possible le vocabulaire économique et sociologique vu en classe. 
$ Explicitez vos réponses comme si vous vous adressiez à un novice en S.E.S. 

 
 

$ Question 1 à 6 : +1 par réponse juste, -0,5 par erreur, 0 pour non réponse. 
 
 
 
 
!1) Un taux d’intérêt ne peut jamais être négatif. 

 

q Vrai q Faux q Je ne sais pas 
 

!2) Les industries manufacturières produisent exclusivement des biens. 
 

q Vrai q Faux q Je ne sais pas 
 

!3) P.I.B. réel et P.I.B. en valeur sont synonymes. 
 

q Vrai q Faux q Je ne sais pas 
 

!4) Le P.I.B. est la somme des valeurs ajoutées des entreprises sur un territoire pendant 1 an. 
 

q Vrai q Faux q Je ne sais pas 
 

!5) Le taux de marge mesure la part de la valeur ajoutée dans le P.I.B.  
 

q Vrai q Faux q Je ne sais pas 
 

!6) Capital circulant et consommations intermédiaires sont synonymes. 
 

q Vrai q Faux q Je ne sais pas 
 

!7) Comparez subvention et allocation (/1) : 
 
Point(s) commun(s) : 
 
Différence(s) : 
 
!8) Comment calcule-t-on le revenu disponible ? (/1) 

 
 
 

!9) Cochez : (/2, -0,5 par erreur ou non réponse) 
 Type d’activité Propriété des moyens de 

production 
Finalité principale de l’activité 

 Marchande Non-marchande Privée Publique Lucrative Non-lucrative 
Free       

M.M.A. 
(mutuelle d’ 
assurance) 

      

S.N.C.F.       
Les restos du 

coeur 
      

Lycée Fustel       
 
 
 
2 Répondez sur une feuille : 
 
!11) Montrez que le partage de la valeur ajoutée est, intrinsèquement (par essence) conflictuel. (/2) 
 

!12) Quels sont les risques d’une part trop faible des salaires dans le partage de la V.A. ? (/2) 
 

!13) Dites en quoi on reconnaît que les clubs de basket de la N.B.A. sont des entreprises. (/2) 
 

!14) Après avoir rappelé la répartition moyenne historique des salaires et des profits dans la V.A., vous 
expliquerez pourquoi les salariés bénéficient d’une telle part. (/2) 
 

!15) Pourquoi le P.I.B. se calcule-t-il en additionnant les valeurs ajoutées et non les chiffres d’affaires ? 
(/2) 
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